

历经超长待机后各队火力全开

中超首轮让球迷看到不一样的新气象

体坛观察

昨晚上港在昆山体育中心3比1拿下天津泰达后,首轮中超收尾。16支球队悉数登场,尽管因为防疫要求改了赛制、紧了赛程,赛区实行封闭管理,特殊赛季的中超甫一亮相就“唤燃亿心”,让球迷看到不一样的新气象。

无缝衔接联赛

2020赛季中超原本2月底提前开幕,却因为疫情延迟到7月底,为此各队不得不陆续集训了3、4个周期。教练也叫苦不迭,担心因为联赛无法开赛,队员刚拉上来的体能又前功尽弃。还有圈内人预计,中超开赛后,各队很难马上进入比赛状态,需要几轮的适应期。结果,首轮联赛却出人意料的火爆,球员完全克服超长备战期可能带来的干扰。

河南建业与江苏苏宁的比赛共产生7粒进球,大连人与山东鲁能、河北华夏幸福与石家庄永昌、上海上港与天津泰达、深圳佳兆业与广州富力、重庆当代与北京国安的几场比赛进球均在3粒以上,首轮没有一场比赛进球少于1粒。上赛季积分榜靠前的几支强队保持强者本色,均取得联赛开门红。但他们赢球的过程并不轻松,鲁能、苏宁均是后来居上完成逆转。包括新赛季签下11名新援的申花、坐镇主场的大连

人和首轮广州德比3球大胜富力的升班马深圳佳兆业,都希望借助新的赛制,在成绩上寻求突破。

深圳队意大利籍名帅多纳多尼透露,早在6个月前就开始为新赛季的突破做准备,“虽然中超没有开赛,但队员相处的时间更长了,也踢过一些热身赛,这些比赛让队员得到不同程度的激励,产生更好的化学反应。”可见,虽然等待开赛是漫长的煎熬,但各队都把它看作积极的因素,备战相当有效。



■ 申花队曹贇定起脚射门
本报记者
李铭坤 摄

土枪叫板洋炮

疫情让多支球队没法完整备战,中超一半外援在开赛前一个月才陆续归队。可一旦联赛开哨,外援的风头依旧强劲。首轮过后的射手榜上,费莱尼、多拉多、洛佩斯等外援抢眼,尤其从新冠病毒肺炎恢复的费莱尼还上演帽子戏法。中超第一阶段采取小组双循环赛制,要想取得前四名晋级,14轮联赛至少要

抢19分,按照申花主帅崔康熙的理解,“每一轮都要当作决赛去打”,因此依靠外援的超强能力抢得积分,始终是球队的不二法宝。尽管在中国足协推行限薪令的背景下,有俱乐部担心失去高薪吸引力后找不到大牌外援,但上港从韩国K联赛引进的新援洛佩斯首轮就梅开二度,证明减少投入一样能在外援中淘到宝。

足协制定“N+2”的外援政策,允许外援不足的球队提出申请,要

求对手上场外援最多不超过2人,但这种照顾政策球队有自己的应对。5名外援均无法上场的重庆当代首轮排出全华班,而对手北京国安也未遣上比埃拉、奥古斯托和巴坎布的进攻三叉戟。结果,在这场土枪较量中,国安仍踢出不错的进攻,由李磊和朴成为球队破门得分。重庆队破门的年轻门将也让洋帅信心满满,“全华班是证明国内球员的机会,精气神不丢就能完成目标。”



土哨严格执法

和过去几个赛季聘请外籍裁判不同,新赛季中超全部由本土裁判执法。早在联赛开启前一个多月,中国足协就组织裁判培训,熟悉调整后的竞赛规则。新规则对手球、干扰或阻止对手有希望的进攻等情况作

了补充规定。联赛首轮,新的执法尺度在裁判员的哨音下得到清晰展现。

河北华夏幸福的丁海峰因为阻挡对手形成单刀球,经VAR提醒,按新规则由黄牌改判红牌。国安球员杨帆踢了26分钟就被罚下引发议论。参照新的规则,杨帆这张红牌不冤。因为他当时是冲着对方球员

的面部去顶的,而不是冲球,符合规则中“球员目的不是争抢球,而是对对方队员使用或企图使用过力量或野蛮动作”的描述,无论是否发生肢体接触,均属于暴力行为,主裁判的执法没有问题。

首轮就出现2张红牌,证明新赛季中超旨在大力维护赛风赛纪,

并格外注重确保判罚正确率,对VAR等现代执法科技的运用也在加强。作为球员,也需要积极适应这样的进步。赛后,职业生涯第一次染红的杨帆就向球队表达了歉意。

特派记者 金雷
(本报大连今日电)

体彩为竞技体育插上腾飞翅膀

“提升竞技体育综合实力,增强为国争光能力”。《体育强国建设纲要》明确提出了中国竞技体育的发展目标和改革方向。从东京奥运会到北京冬奥会,人们期待中国体育再创辉煌,竞技体育的发展让更多的人关注体育,参与体育,这背后有体彩的付出,也有每一位购彩者的支持。

2019年,国家体育总局本级使用彩票公益金38.69亿元,其中11.81亿元用于资助竞技体育工作,包括后备人才训练补贴、国家队训练基地建设、备战奥运会所需的训练、器材、复合型团队建设。

助推集体球类项目走出去

日前,“感动中国2019年度人物”大奖公布,中国女排脱颖而出,收获该奖项。中国女排是国人的骄傲,同时也是中国集体球类项目的杰出代表。

“集体球类走出去”是近年来国家体育总局实施的奥运备战计划之一,彩票公益金则是这一计划的重要资金保证。2019年,国家体育总局投入7.18亿元本级彩票公益金用于奥运争光计划纲要保障项目,主要保障全国单项体育协会在体制机制改革创新过程中,为完成备战奥运任务实施的集体球类走出去、所需的训练、器材、复合型团队建设等各项经费开支。

集体球类项目中,曲棍球在奥运赛场也实现了“走出去”的目标。中国女曲从2000年悉尼奥运会以来,从未缺席奥运会,并在2008年北京奥运会上夺得银牌。目前,中国女曲正在备战东京奥运会,目标是要站上领奖台。

曲棍球在国内处于起步阶段,无论是训练物资供给,运动员补助,还是赛事举办,体彩公



益金都是支柱型的资金来源。赛场之外,曲棍球人才培养和梯队建设等工作也有体彩公益金的支持,并且初显成效,全国共有140多个体校和普通中小学开展曲棍球教学和训练,常常在训人数超过8000人。

加大重点场地设施支持力度

2019年,国家体育总局投入4.55亿元本级彩票公益金用于国家队转训基地改善训练条件。主要围绕国家体育总局备战东京奥运会和2022年北京冬奥会目标任务项目,加大对地方用于冬季奥运会和夏季奥运会重点项目的场地设施支持力度,提升和改善科学训练条件。

以雪上项目训练基地——国家吉林北大壶体育训练基地为例,吉林北大壶体育旅游经济开发区在2019年建设青少年雪上运动基地、国家滑雪训练场设施改造等15个项目,开工项目总投资额超过50亿元,其中建设冬奥村和北大壶国家滑雪训练场设施改造将投入10亿元。在这些改造过程中,体彩公益金会予以补助。

漳州体育训练基地从1973年开始,就成为中国女排主要的训练基地,对中国女排有着特殊的意义,国家体育总局和地方政府在几年前开始规划并启动基地的改造工作,改造项目总投资1.4亿元,全部来自体彩公益金的支持。

扶持运动队文化教育与科研

近年来,体育部门开始重视运动员文化教育,体彩公益金为运动员文化教育提供了支持。2019年,国家体育总局用于运动队文化教育与科研工作740万元。此部分资金用于加强运动员文化教育工作,完善教育信息化建设,开展线上教学服务相关工作;完成体育中高职专业教学标准修订工作;组织实施6期“教练员科学训练讲座”和2期“国家级教练员岗位培训班”。

从提供训练经费,到建设改造训练基地,再到支持运动员文化教育,体彩公益金逐步夯实了中国竞技体育发展的根基。作为国家公益彩票,体彩始终奋斗在看不见的赛场上,为追求体育强国的中国梦,永不退场!(丰佳佳)

「上海体彩」官方抖音号上线

分享可视化体彩资讯

上海体彩中心自媒体矩阵再添新员。7月27日,“上海体彩”官方抖音号正式上线,抖音号将通过轻松、风趣的方式向广大体彩爱好者分享可视化体彩资讯。

“上海体彩”官方抖音号设“探店”“顶呱刮”等常规板块。其中,“探店”板块将带您走近上海诞生500万元以上体彩大奖的网点,分享大奖背后的故事;“顶呱刮”板块将为您解锁上市新票及热销票种,现场试刮并解读玩法规则。

同时,“上海体彩”官方抖音号还将结合当下热点,制作其他丰富、多元且兼具趣味性的可视化体彩资讯,并结合大型体彩主题活动进行抖音直播,传播公益体彩、乐善人生的品牌形象,让体彩走近您的生活。

目前,上海体彩中心拥有上海体彩网、上海体彩官方微信、上海体彩APP及上海体彩官方抖音号四项自媒体平台,您可以在抖音内搜索“上海体彩”进行添加,或使用最新版抖音扫码进行关注,随时随地掌握体彩最新资讯。

(雯彬)

